

確認無意提前下台 再次發表國民談話為緊急戒嚴辯解

彈劾or調查？尹錫悅稱「奉陪到底」

韓國總統尹錫悅12日通過電視發表對國民談話，為12月3日的實行緊急戒嚴辯解。尹錫悅指責在野黨以「內亂罪」進行誣陷、大搞彈劾。尹錫悅還稱，無論是彈劾還是調查，都將奉陪到底。韓國執政黨黨首韓東勳當天表示，尹錫悅確認無意提前下台。他稱應嚴厲處罰包括總統在內的參與戒嚴事件的人，尹錫悅必須下台，彈劾是目前唯一的辦法。

尹錫悅否認「緊急戒嚴」是「內亂」

韓聯社報道，韓國總統尹錫悅當地時間12日上午在國民談話中指責稱，「不惜推翻國家系統，也要掩蓋自己的罪行，掌握國政，這才是擾亂國家憲法的行為。」尹錫悅還否認「緊急戒嚴」是「內亂」，並稱戒嚴是一種「統治行為」，而非司法審查對象。

尹錫悅稱，「我從總統就任至今，從未執著於個人的人氣、總統任期和保全（總統）職位」，「如果只想著保全職位，就不會與擾亂國家憲法的勢力進行鬥爭，更不會像這次這樣宣佈緊急戒嚴。」

尹錫悅還提到，「關於此次宣佈戒嚴，正如我之前所提到的，我不會迴避法律、政治責任問題」。尹錫悅稱，無論是彈劾，還是調查，他都會奉陪到底。

針對尹錫悅上述談話，韓國執政黨黨首韓東勳表示，對尹錫悅國民談話內容「超乎預料」，將推動黨內決定議成彈劾。他還說，尹錫悅應立即被排除在軍隊統帥權等國政運營之外，需立即停止職權。

韓東勳宣佈廢除自己此前提出的「有序

推進總統下台」等方案，並表示將在下次表決時「根據自己的信念和良心參與表決」。

超七成韓國民眾希望總統立即下台或被彈劾

韓國紐西斯通訊社報道稱，韓國最大在野黨共同民主黨李在明12日表示，「因為（尹錫悅）微不足道的自尊心和固執，無數大韓民國國民要經歷痛苦」，「如果搞砸經濟、對外信任度下降、到底對誰有利？我認為（執政黨）國民力量黨會議成彈劾。」

李在明還提到，希望尹錫悅不要浪費太多時間，現在就盡快放下一切。

12月7日，由於投票議員未達到法定人數，投票不成立，針對總統尹錫悅的彈劾案被廢止。韓國在野黨當天在投票前表示，如果彈劾案當天沒能通過國會表決，後續將持續發起針對尹錫悅的彈劾案。

據共同民主黨消息，針對總統尹錫悅的彈劾案預計於14日17時再次在國會進行表決。外界分析，韓國在野黨正在全力爭取執政黨議員投票贊成，彈劾案有望在下次國會全體會議中投票通過。

韓國泛在野黨在國會擁有192個議席，彈劾動議案若要在國會通過，需在國會總共300個議席中獲得至少三分之二多數即200張贊成票，為此在野黨需要爭取至少8名執政黨議員投票贊成。截至12日下午，執政黨已有7名國會議員公開表態支持彈劾尹錫悅。

韓國國會同日通過尹錫悅夫婦特檢法，包括「尹錫悅內亂普通特檢法」，調查尹錫悅內亂罪嫌疑，以及「金建希特檢法」，針

對第一夫人金建希涉操縱股價案。

另據韓聯社報道，12日，韓國民調機構 Realmeter 發佈的一份民調結果顯示，韓國超過七成民眾希望該國總統尹錫悅立即下台或被彈劾。

韓媒披露戒嚴前後會議細節

韓國行政安全全部11日公開了總統府提供的宣佈緊急戒嚴和解除戒嚴會議的相關資料。資料顯示，總統尹錫悅、總理韓德洙以及多名內閣成員與會。

韓聯社報道，宣佈緊急戒嚴前的國務會議於3日晚10時17分至22分在總統府召開，歷時5分鐘。共有11人出席該會議，包括總統、總理、經濟副總理兼企劃財政部長官和外交部長官等。儘管記錄了會議的時間、地點、

與會人員等，但總統府並未保留包括總統等在內的會議發言記錄。

而解除緊急戒嚴的相關國務會議於次日（4日）凌晨4時27分至29分在總統府國務會議室召開，僅持續了2分鐘，尹錫悅並未出席此次會議。曾出席宣佈戒嚴會議的7人出席了該會議。

另據《韓國時報》報道，法務部長官樸性載11日表示，沒有一位內閣成員支持戒嚴。「我記得沒有一位成員同意這個想法。」他在國會法制司法委員會全體會議上說道，「會議並非全體內閣成員出席。每個人到達現場時都說了類似『在這種情況下我們不能這樣做』的話。」

韓德洙11日在國會全體會議上，就沒能阻止戒嚴鞠躬道歉。

韓第二大在野黨黨首被判刑 輿論憂影響彈劾尹錫悅表決

韓國大法院（最高法院）12日就前法務部長官、第二大在野黨「祖國革新黨」黨首曹國涉嫌子女升學舞弊和阻礙原總統府青瓦台監察組調查案作出終審判決，判處曹國有期徒刑2年。

隨著曹國最終獲刑，其國會議員資格將被剝奪，同時根據《公職選舉法》和《國會法》，今後5年喪失被選舉權，這意味著其無法參加下一屆大選。與此同時，他還喪失黨員資格，預計他將很快辭去祖國革新黨黨首一職。

曹國2019年12月首次被起訴，今年

2月在二審中獲刑2年，10個月後最高法院作出終審判決。據悉，曹國涉嫌為子女升學舞弊，並以其女獎學金的名義收受釜山醫院前院長盧煥中提供的600萬韓元（約合4192美元）賄賂。曹國還涉嫌阻礙青瓦台特別監察組對釜山市經濟副市長柳在洙的調查。一審和二審法院均認定曹國多數嫌疑成立，判處其2年有期徒刑。

韓國輿論擔憂，隨著曹國被判刑，針對總統尹錫悅的彈劾動議表決可能會產生影響。香港中通社



「金」字再次當選日本年度漢字

日本漢字能力檢定協會12日在京都清水寺宣佈，能夠反映日本2024年世態民情的年度漢字為「金」。這是「金」字第五次當選日本年度漢字，上一次當選是2021年。圖為當天京都清水寺住持森清范用毛筆書寫「金」字。新華社

以色列從黎巴嫩南部撤軍 敘利亞首都解除宵禁

以色列國防軍當地時間11日晚宣佈，根據停火協議，以軍當天從黎巴嫩南部地區撤離。聯合國大會11日通過決議，要求加沙地帶立即停火。「敘利亞沙姆解放武裝」同日宣佈解除敘首都大馬士革宵禁。

《以色列時報》報道，以色列國防軍表示，根據與黎巴嫩真主黨達成的停火協議，以軍11日已撤出黎巴嫩南部的希亞姆地區，黎巴嫩軍方將與聯合國駐黎巴嫩臨時部隊（簡稱聯黎部隊）一起部署在該地區。以軍仍部署在黎巴嫩南部的其他地區。

黎巴嫩總理米卡提當天在社交媒體發消息稱，黎方在希亞姆地區和馬爾賈恩地區駐紮部隊，是加強黎軍在南部部署、執行停

火決定的根本性一步。

11月26日，以色列宣佈批准與黎巴嫩真主黨的停火協議。黎真主黨表示接受該協議。該停火協議於11月27日生效。根據協議，以軍在60天內逐步撤出黎南部，並就邊界問題展開談判。為監督協議執行，黎以雙方設立委員會並與聯黎部隊合作。

另據聯合國官網消息，聯合國大會11日召開緊急特別會議，以158票贊成、9票反對、13票棄權的表決結果通過決議，要求在加沙地帶實現「立即、無條件和永久」停火，並敦促立即釋放所有被扣押人員。當天的會議上還表決通過有關聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處的決議，申明支持其工作任務，

呼籲以色列取消對其禁令。

據卡塔爾半島電視台報道，「敘利亞沙姆解放武裝」11日宣佈解除敘首都大馬士革宵禁，呼籲敘利亞人民重返工作崗位。敘利亞過渡政府看守總理穆罕默德·巴希爾12日表示，他將在未來幾天宣佈臨時政府任命人選，中小學和大學將於下週恢復開學。

敘利亞首都大馬士革國際機場的負責人表示，機場將在「未來幾天」重新開放，並可以迅速恢復航班。

敘利亞政府12月8日發生劇變，「沙姆解放組織」當日宣佈「解放大馬士革並推翻阿薩德政權」以及宵禁措施。敘利亞過渡政府10日正式接管權力。

特朗普上任在即 北約討論再度大幅提升軍費

北約的歐洲成員國正在舉行會談，討論在明年6月的北約年度峰會上將北約成員國防務開支目標提高至各國國內生產總值（GDP）的3%，部分原因是考慮到特朗普將再度擔任美國總統。

英國《金融時報》網站12日報道，4名參與初步會談的人士說，這些國家正在討論將防務開支從GDP的2%大幅提高一事。此舉將給各國本屆預算帶來巨大壓力，並且已經引發許多國家的擔憂。

據北約估計，32個成員國中有23個防務開支今年將達本國GDP佔比2%這一現有目

標，遠多於2018年的6個。不過，這也意味著包括意大利和西班牙在內的7個歐洲成員國的防務開支仍不能達到10年前商定的這一基準。

不過，特朗普關於歐洲為自身防務支付更多費用的要求，以及相關北約成員國對目前防務開支水平不足以支持烏克蘭和威懾俄羅斯的認識，迫使各國政府考慮防務投入嚴重不足的問題。

上述參與會談人士中的3人說，此次秘密會談設想讓各國作出防務開支達到本國GDP佔比2.5%的短期承諾，並設想各國防務開支到2030年達到3%這一目標。此次會

談始於北約外長近日的一場會議，會談有可能無法達成共識。新的防務開支承諾將在明年於荷蘭舉行的北約峰會上正式商定。

當被問及為北約成員國設定防務開支新目標一事時，北約秘書長馬克·呂特拒絕置評。但呂特表示，他將推動防務開支新目標「遠高於」現有基準。

呂特本月早些時候曾說：「我腦海裡有一個數字，但我現在不會提及它。但顯而易見，當你審視能力目標時，當你審視仍然存在的缺口時……很明顯，在各國防務開支佔GDP的2%的情況下，你無法取得成功。」

俄軍事機場遭6枚美製ATACMS導彈襲擊

俄羅斯國防部11日表示，俄方對烏克蘭軍隊使用陸軍戰術導彈系統（ATACMS）導彈襲擊塔甘羅格軍用機場一事不會無動於衷。

塔斯社報道，俄國防部稱，烏軍於當地時間11日上午用6枚美製ATACMS導彈襲擊了塔甘羅格軍用機場，其中兩枚被「鎧甲」防空導彈擊落，其餘導彈因受到俄電子武器干擾而偏離目標，襲擊造成數人受傷。

俄國防部強調，俄軍「對（烏軍）使用西方遠程武器發動襲擊一事不會無動於衷，將採取相應措施」。

美國五角大樓副新聞秘書薩布麗娜·辛格認為，俄羅斯可能在未來幾天內向烏克蘭境內發射「榛樹」高超音速導彈。

這名發言人在簡報會上回答相關提問時說：「俄羅斯有可能在未來幾天內這樣做。我不知道確切（發射）日期。」

辛格還認為，俄軍使用「榛樹」導彈不會對烏克蘭戰局產生戰略性影響。她表示，俄羅斯使用這種武器只是為了「嚇唬烏克蘭」，而華盛頓及其盟友將繼續全力支持基輔。

此外，俄羅斯外交部11日發表聲明，譴

責美國以被凍結俄羅斯資產所產生的收益作為抵押，為烏克蘭提供200億美元貸款，稱這種行為是「盜竊」。俄財政部稱，作為報復，俄羅斯將使用西方國家在俄被凍結的資產所產生的收益，支持俄羅斯的地區和經濟發展。

今年10月，七國集團領導人就被凍結俄羅斯資產的收益作為抵押、向烏克蘭提供500億美元貸款的細節達成共識。其中，美國承諾向烏克蘭發放200億美元貸款。烏克蘭內閣日前發佈決議稱，已與美方敲定貸款細節，並批准了相關貸款協議。

與特朗普存舊怨？

美FBI局長計劃提前離職

美國聯邦調查局（FBI）局長克里斯托弗·雷11日宣佈，他將於明年1月現任政府結束時提前卸任。

美國FBI局長的任期為十年。克里斯托弗·雷2017年由時任總統特朗普提名擔任該職，按正常程序，他的任期應該還有三年。而當選總統特朗普已在11月30日宣佈下一任FBI局長的提名人選——卡什·帕特爾。

克里斯托弗·雷11日說，「經過數週的深思熟慮，我認為對聯邦調查局最有利的做法是服務到2025年1月本屆政府結束，然後離職。在我看來，這是避免將聯邦調查局進一步捲入爭端的最佳方式。」

FBI特工2022年突襲了特朗普的住所海湖莊園並帶走機密文件，導致克里斯托弗·雷受到保守派激烈批評。FBI特工還參與特別檢察官傑克·史密斯對特朗普涉嫌試圖推翻2020年大選的調查。新加坡《聯合早報》

阿根廷總統米萊宣佈

取消90%國家稅收

阿根廷總統米萊當地時間10日晚發表電視講話，宣佈了一攬子經濟政策，其中包括取消90%的現行國家稅收。同時，他還承諾允許地方自主管理稅收。

米萊表示，「明年，我們將看到各省之間真正的稅收競爭，看誰能帶來更多的投資。」米萊還稱，將在2025年取消貨幣管制，美元交易將被允許用於以前只允許阿根廷比索交易的所有業務，並強調了從2025年開始，貨幣管制「將永遠結束」。據介紹，阿根廷現行的貨幣管制從2019年起實施，規定阿根廷人每月可以在銀行合法購買200美元。

米萊表示，「（取消貨幣管制）意味著每個阿根廷人都可以用美元或任何其他貨幣買賣和收費，但納稅仍將使用比索。」

此外，米萊表示，他將採取新的步驟關閉中央銀行，這也是他的主要競選承諾之一。

阿根廷《布宜諾斯艾利斯先驅報》

停運十餘年後重啟不到一週

日本島根核電站2號機組又出故障

日本中國電力公司12日表示，12月7日重新啟動的島根核電站2號機組於當天一度發生多個水位計無法使用的情況。該水位計在發生重大事故時用於監測水位。

日本中國電力公司稱，目前水位計已恢復正常，且無放射性物質對外部產生影響。在此期間，其他水位計在監測水位，因此原子爐並未停止運行。該公司正在調查故障原因。

島根核電站方圓30公里內有島根、鳥取兩縣的6個城市，約有46萬人居住，其2號機組已經停運10年以上。鑒於安全等方面的考慮，當地市民團體一直反對該核電站運營重啟。中國央視新聞客戶端

緬甸鴉片產量三年來首次下降

但仍高居全球之首

聯合國數據顯示，緬甸的鴉片產量自2021年以來首次下降，但仍是全球最高水平。

聯合國毒品和犯罪問題辦公室12日發佈最新年度調查報告顯示，緬甸的罌粟種植面積從4.17萬公頃小幅降至4.52萬公頃，降幅約為4%；每公頃鴉片產量也出現類似下降。

自緬甸軍政府2021年上台以來，該國經濟一蹶不振，農民生計大受打擊，更多人開始改種罌粟。緬甸去年超越阿富汗，成為世界最大的鴉片生產國，收成高達1080公噸。

報告指出，湄邦依然是緬甸最大的鴉片產區，佔全國總量的88%。新加坡《聯合早報》